

മലങ്കര
വിഭജാജിതൻ.

Vol. X. } 1110. മകരം, കറുപ്പം. { No 3.4.

THE MALABAR SEPARATIST.

ചത്രാധിപർ:—കെ. വി. സൈമൺ.

“ഞാൻ ലോകത്തിന്റെ വെളിച്ചമാകുന്നു,
എന്നു പറഞ്ഞു അന്ധരായിത്തീർന്നവൻ ഇരുട്ടിൽ നടക്കുന്ന
ജീവന്റെ വെളിച്ചമുള്ളവൻ ആകും.”

ശ്രീമത്തുടീയൻ്റെ.

THE R. V. PRESS, TIRUVALLA,
1935.

Vol. X. } 1110. മകരം, കുറു. { No. 3, 4

പ്രവാചകനോ പുരോഹിതനോ?

സഭയുടെ ഭരണകർമ്മം സംബന്ധിച്ചുള്ള രണ്ടഭിപ്രായങ്ങൾ
ചരിത്രസംബന്ധമാവാൻ ഒരു നേപക്ഷണം.

(റവറണ്ഡ്: ജോൺ ജെ. ബാബിറ്റാ ഡി. ഡി.)

സെപ്റ്റംബർ 2-ാം-നാ-യിലെ മദ്രാസ് കെയ് ചിർനിനു പരിഭാഷപ്പെടുത്തിയ
മദ്രാസ് 1930 ഓഗസ്റ്റ് 29.

ഫ്ലീമിംഗ് കളുടെ സഭാശുശ്രൂഷയും ആംഗ്ലിക്കൻ സഭയുടെ
പെരോഹിത്യവും തമ്മിലുള്ള ദേഹത്തേ ആസ്പദീകരിച്ചു ചെ
ക്രാലോചനയുടെ മദ്ധ്യേനത്തീട്ടുള്ള വാദപ്രതിവാദങ്ങളെപ്പറ്റി
വളരെ പ്രസ്താവനകൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടല്ലോ. ആംഗ്ലീയാസഭയുടെ
ഓഫ്ഫർച്ചു വിഭാഗത്തിൽ പെട്ട ചിലർ ഐക്യസഭയുടെ വ്യ
ത്യാസം കഠിനമായി എതിർത്തിന്റേ കാരണം വെസ്റ്റിയൻ ന
ഭയ്ക്കും സൗത്തു ഇൻഡ്യാ സംയുക്തസഭയ്ക്കും പ്രവാചകന്മാരല്ല
പുരോഹിതന്മാർ ഇല്ലെന്നുള്ള അഭിപ്രായമാണ്. അതിന
ൽ തരിയായ കത്തോലിക്ക സഭയുടെ ശുശ്രൂഷകസ്ഥാനം സ
കർമ്മം ആചരിക്കുന്നതിനു ശരിയായി പട്ടം കൊടുക്കപ്പെട്ടതും
പ്രകാശപ്പെടുത്തപ്പെട്ടതുമായ ഒരു പെരോഹിത്യം ആയിരിക്ക
ണം ഓർ വാദിച്ചു.

ഇതിനെതിരായി ഫ്ലീമിംഗ് സഭാംഗങ്ങൾ പുതിയനി
യതിൽ പെരോഹിത്യശുശ്രൂഷ ഇല്ലെന്നു സ്ഥാപിക്കുന്നു. വ
പ്രവാചകന്മാർക്കും ദൈവസന്നിധിയിൽ പുരോഹിതന്മാരാ

നാം, ഈ പൗരോഹിത്യമല്ലാതെ യേശുവിന്റെ കാലം മുതലായ പൗരോഹിത്യവും ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നും അവർ വാദിക്കുന്നു. തന്നിരിക്കുന്ന പുതിയനിയമത്തിലുള്ള തെളിവുകൾ ശ്രദ്ധിച്ചു ഏതാപിഷയമായി ഒരു പാരായണം നടത്തുന്നത് ഈ അവസരത്തിൽ പക്ഷേ അസ്ഥാനത്താകയില്ലെന്നും ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു.

രണ്ടാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ അവസാനം മുതൽ ഒരു ഏഷ്യയിൽ പിന്തുടർച്ച ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതു സംശയരഹിതമാണ് സത്യം തന്നെ. കൂടാതെ സഭയുടെ പുറത്തു നിന്നുള്ള അനുകൂലതയുടെ ആക്രമങ്ങളും സഭയ്ക്കുള്ള ഉയർന്നുവന്ന ശീശ്മകളും പ്രമാണിച്ചു വലിയ സഭാവിഭാഗത്തിന് ഏഷ്യയിൽ കേന്ദ്രമാണ് സ്ഥിരഭരണരീതിയായിരുന്നെന്നുള്ളതും നിസ്തർക്കമായി ക്രിസ്തുമതത്തിന്റെ അപ്ലോസ്റ്റോലിക് നിയമങ്ങളും അപ്രകാരമായി ഉണ്ടായവയും വേണ്ടവിധത്തിലുള്ള ക്രമമോ ഭരണമോ ഇല്ലാതിരുന്നവയുമായ വിശ്വാസികളുടെ സംഘത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും സഭ ഒരു സ്ഥാപനമെന്നുമായും രണ്ടാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ മദ്ധ്യത്തിൽ ഉണ്ടായിരിക്കാണിരുന്ന വാസ്തവങ്ങളെക്കുറിച്ച് നമ്മുടെ പഠനം അപ്രകാരമാണ് അറിയപ്പെടുന്നത്. ഏഷ്യയിൽ നിന്നും ഉണ്ടായവയുടെയും കണ്ടുപിടിക്കേണ്ടതു ആവശ്യമായി വന്നു. ക്രിസ്തുമതത്തിന്റെ നടത്തിപ്പുകാർ ഒരു പ്രകാരത്തിൽ പുതിയ നിയമ സഭയുടെ സുഖപ്രദമായ ഭരണ ക്രമത്തിലേക്കോ അല്ലെങ്കിൽ പക്ഷം റോമാ സാമ്രാജ്യത്തിന്റെ ശക്തിമത്തായ ഭരണ സമ്പ്രദായത്തിലേക്കോ തിരിഞ്ഞു പോകേണ്ടതുണ്ടെന്നുള്ളതു നമ്മുടെ പഠനം ഏതായാണിപ്പോഴും പ്രയാസമായിരുന്നു. ആദിമതത്തിൽ നിന്നും പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ നേരിട്ടുള്ള നടത്തിപ്പും നമ്മുടെ പഠനത്തിൽ ഒരു സഭയ്ക്ക് ഇത്ര ശക്തിമത്തായ ഒരു ഭരണ പദ്ധതിയോ കർമ്മപാഠ ബഹുലമായ ഒരു ആരാധനാ രീതിയും ഒരു ക്രമമായിരുന്നവെന്നുള്ളതിന് സംശയമില്ല. കാൽവരിയിൽ നിന്നും പെന്തക്കോസ്റ്റിൽ നിന്നും ലഭിച്ച ആദിമ ശക്തിയേയും ശ്വാസത്തേയും നമ്മുടെ പഠനത്തിൽ സഭ ആദ്യത്തെയും ജീവനുള്ള ഒരു ബാഹ്യ സംഘടന ഉണ്ടാക്കേണ്ടി വന്നതായിട്ടുണ്ടെന്നാണ്.

രണ്ടു ജോലികൾ

പഴയ നിയമത്തിൽ പുരോഹിതന്മാരേയും പ്രവാചകന്മാരേയും തക്ക രഹിതമായി നാം കണ്ടു. പുരോഹിതന്മാർ

ഹൃദയാശയാ എന്നിവരെപ്പോലെയുള്ള ദർശകന്മാരാൽ പുരസ്കരിക്കപ്പെട്ട ഒരു വേല തുടരെ നടത്തക്കൊണ്ടു പോയിരുന്നു. ഇവർ ദൈവത്തിന്റെ ആത്മീകസ്വഭാവത്തെയും ഈ ലോകത്തിന്മേലുള്ള അവന്റെ ഭരണാധികാരത്തെയും സ്പഷ്ടമാക്കുവാൻ അറിഞ്ഞവരത്രെ. ഈ ലോകത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ദൈവത്തിന്റെ വലിയ ഉദ്ദേശം മനുഷ്യരെ പാപത്തിൽ നിന്നു രക്ഷിക്കണമെന്നുള്ളതാണെന്നും കർമ്മപാരത്തേക്കാൾ അനുസരണത്തെയും സ്നേഹത്തെയുമാണു ദൈവം അധികം ആദരിക്കുന്നതെന്നും അവർ തെളിയിച്ചുകൊണ്ടു. പഴയനിയമത്തിലെ അന്ത്യപ്രവാചകന്റെ പിന്നാലെ ഉണ്ടായതും യോഹന്നാൻ ബപ്റ്റിസ്റ്റിനാൽ മാത്രം ഭഞ്ജിക്കപ്പെട്ടതുമായ നിയമബാഹ്യ പഴയനിയമപ്രവാചകന്മാരെയും പുതിയനിയമപ്രവാചകന്മാരെയും പരസ്പരം യോജിപ്പിക്കുന്ന സത്യപിന്തുടച്ചയെ വെളിപ്പെടുത്തിയില്ല. കാരണയെശയ്യാവും മറ്റു പ്രവാചകന്മാരും പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുള്ളതുപോലെ അതുതന്നെ ഭൗതിക പിന്തുടച്ചായിരുന്നില്ല. നേരെമറിച്ച് ദൈവത്തിന്റെ യഥാർത്ഥരാജ്യമായി സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട ഒരു സത്യആത്മീയശേഷിപ്പായിരുന്നു. ഇതപരം യോഹന്നാൻ തന്നെ അനേകശതവർഷം മുൻപുവന്ന പ്രവാചകന്മാരുടെ സത്യപരമ്പരാരംഗത്തിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടു. അതു മനുഷ്യകൈവെപ്പിന്റെയല്ലാ പിന്നെയോ കേവലം ദൈവപ്രദത്തമായ ഒരു നിയമസന്ദേശത്തിന്റെ യഥാർത്ഥപിന്തുടച്ചായിരുന്നു. ഈ പിന്തുടച്ചു മനുഷ്യനാൽ ചെയ്യപ്പെട്ട യാതൊരു ആചാരത്തെയും ആസ്പദിച്ചുള്ളതല്ലായിരുന്നു പിന്നെയോ നീതിയും അധികാരവും എവിടെനിന്നു തട്ടിയിടുന്നുവോ ആ മൂലസ്ഥാനത്തെ അവലംബിച്ചുള്ളതായിരുന്നു.

യരുശലേമിൽ.

പഴയനിയമത്തിന്റെ പൗരോഹിത്യശൂഷ്യരുടെ കേന്ദ്രം യരുശലേമിലെ ദേവാലയമായിരുന്നു. ആ ദേവാലയത്തിൽ സാധാരണ ഭിവസങ്ങളിലും വിശിഷ്ട ജാതീയമായ വലിയ കെട്ടിടങ്ങളിലും ദേവാലയത്തിലെ നടപടികൾ എന്നായിരുന്നുവെന്നു പഴയനിയമം ഒന്നു കാട്ടിച്ചു വായിച്ചാൽ തന്നെ മനസ്സിലാക്കാം. ആ നടപടികൾക്കു യഹൂദന്മാരെ ആത്മീയജീവനിലേക്കു ഉയർത്തുവാൻ റ്റുങ്ങിനെ കഴിയുമെന്ന് അറിഞ്ഞു കൂടാ. അടിമയുടെ രക്ഷയും അവർക്കു റ്റല്ലാ സ്ഥലത്തും സുന്നഹോളുകളും സംഘങ്ങളും

നായിരുന്നു. അതുകൂടി സംഘമായി കൂടി അവർ ദൈവവ
 ന്ന കേരളത്തിലും ബലികളോ അതിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള മറ്റു
 യാത്രകളോ കൂടാതെ ദൈവത്തെ ആരാധിക്കുകയും ചെയ്തു.
 കൂടിയ ദൈവത്തോടുത്തു ചെല്ലുവാനുള്ള ശരിയായ മാർഗ്ഗം ആ
 യാത്ര അതിന്റെ ശുശ്രൂഷകളുമാണെന്നായിരുന്നു അവരുടെ ധർ
 മം. യഹൂദന്മാരിലുള്ള ഓരോ ആണും കുറഞ്ഞപക്ഷം ആണ്ടി
 ക്കിടക്കൽ ദേവാലയത്തിൽ പോകണമെന്നുള്ളതു വ്യവസ്ഥയാ
 യായിരുന്നു. എങ്കിലും പ്രവാചകന്മാരുടെ പ്രസംഗങ്ങളിലും സുന്ന
 യാത്രകളിലും ഒരു പ്രത്യേകതരം ബോധം ഉണ്ടായിട്ടു ശക്തിപ്പെ
 വന്നു. ജഗന്നിയന്താവായ ദൈവം രക്തം ചൊരിയുന്നതു കെ
 ട്ടു തൃപ്തിപ്പെടുന്നവനല്ലെന്നും പിന്നെയോ വിശ്വാസം സ്നേഹം
 മറ്റു സരണം മുതലായവ വഴിയായി അവനോടു ആത്മാവിൽ ഏ
 തീർപ്പിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് അവൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നതെന്നും
 ദൈവത്തിനു കഴിക്കുന്ന ആരാധനയിൽ ഇവ മുഖ്യ സംഗതികളു
 കണമെന്നും ആയിരുന്നു ഈ ബോധം.

ദേവാലയകർമ്മങ്ങൾ നടത്തിക്കൂടെന്നു യേശു ഉപദേശിച്ചിട്ടു
 ന്നുകിലും അവ തന്നിൽതന്നെ യാതൊരു ഫലവുമില്ലാത്തത
 നെന്നും അവയുടെ പിന്നിൽ പരമാർത്ഥതയും ശുദ്ധിയും ഭക്ത
 യും ഉണ്ടായിരിക്കണമെന്നും പല ആവർത്തി അവൻ ഉറപ്പിച്ചു
 ന്നത്തിട്ടുണ്ട്.

യേശുവിനു ദേവാലയത്തോടൊ പെരുമാറിത്യത്തോടെ
 യാതൊരു സംബന്ധവുമില്ലായിരുന്നു എന്നുള്ളതും ശ്രദ്ധാർഹമ
 സേകരവുമായ സംഗതിയാകുന്നു. യോഹന്നാൻ ഒരു പുരോഹി
 തൻ മകൻ; യേശുവോ യൂദഗോത്രജാതൻ, എങ്കിലും യോഹന്ന
 ന്ന ദേവാലയത്തോടൊ അതിൽ നടക്കുന്ന ശുശ്രൂഷകളോടൊ
 ഉടപടിയും ഉണ്ടായിരുന്നതായി തീരെ കാണുന്നില്ല. പുരോഹി
 തൻ പുത്രൻ എന്നുള്ള മുറയ്ക്ക അവൻ ഈ വിധം ഒഴിഞ്ഞി
 ത്തുകൊണ്ടായിരുന്നു വെന്നാണെന്നു കേൾക്കേണ്ടതെന്നായി.
 യാത്രകളിൽ നിന്നും അതിന്റെ ശുശ്രൂഷകളിൽ നിന്നും അ
 ത്തെ തന്നെ വേർപെടുത്തി മരുഭൂമിയിൽ ഒരു പ്രവാചകൻ
 ന്നായി എന്നു കാണുന്നു. യോഹന്നാനെ പ്രവാചകനെ
 യാതൊരു പുരോഹിതനെന്നു ജനങ്ങൾ ഒരിക്കൽ പോലും
 ന്നാകാഞ്ഞു.

യേശുവിനെക്കുറിച്ചും ഇതു സത്യമാണ്. യേശുക്രിസ്തുവെ നീറവേറിയ പ്രവചനങ്ങളെയോ അവന്റെ സ്നേഹിതന്മാരായവരുടെയോ അവന്റെ ശത്രുക്കളുടെ പ്രസ്താവനകളെ തന്നെ മറ്റൊരു പരിശോധിക്കുന്നതായാൽ ആരെങ്കിലും യേശുവിനെ അഹോറോടോ അവന്റെ വംശജന്മാരോടോ സംബന്ധിച്ചു പറയുന്നതായി കാണുന്നില്ല. താനും ആരെങ്കിലും ജനങ്ങൾ പറയുന്നവനെ യേശു തന്റെ ശിഷ്യന്മാരോടു ചോദിച്ചപ്പോൾ എലിയാ അല്ലെങ്കിൽ യരമിയാ അഥവാ പ്രവാചകന്മാരോടടുത്തു എന്ന് ജനങ്ങൾ പറയുന്നതായിട്ടത്രെ ശിഷ്യന്മാർ പറയുക പതി പഠിപ്പിച്ചത്. യേശു ആരായിരുന്നു എന്ന് ചോദിക്കുന്നവർക്കു മറുപടിയായിട്ടുണ്ടാകാതെ പ്രവാചകന്മാരിൽ ഒരാൾ മരിച്ചവരുടെ മൃതദേഹത്തിൽ നിന്നു ഉയർന്നുവന്നുവെന്നു വന്നിരിക്കാം എന്നാണല്ലോ ചിലർ പറയുന്ന കിട്ടിയ സമാധാനം. എന്നാൽ ചോദിക്കാൻ പറഞ്ഞവരുടെയൊന്നായിരുന്നു: — “അല്ലെങ്കിൽ ശിരമേടും ചെയ്തതൊന്നാണോ” അവൻ” യോഹന്നാണെങ്കിലും യേശു പറയുന്നതായിട്ടുണ്ട്; അവൻ ഒരു പ്രവാചകനിലും മരിക്കുകയും ചെയ്തതായിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ തിരിച്ചറിയുന്ന ജനങ്ങൾ നീരാകരിച്ചപ്പോൾ തന്റെ രാജ്യത്തിൽനിന്നു ഒരു പ്രവാചകൻ യഹൂദന്മാരിൽനിന്നു അല്ല.

പ്രവാചകന്മാരുടെ പിന്തുടർച്ചക്കാരൻ.

യഹൂദന്മാർ രാജകീയമായും മത സംബന്ധമായും ഉള്ള കാര്യങ്ങളിൽ മുഴുകിക്കിടന്നവരായിരുന്നു. എങ്കിലും യേശു തന്റെ ജീവിതകാലത്തു രാജകീയമൊ യാജകീയമൊ ആയതൊന്നും പരമ്പരയോടും ചേർന്നിരുന്നില്ല. ജനങ്ങൾ അവനെ ഒരു പ്രവാചകൻ ആഗ്രഹിച്ചു എന്നുള്ളതു് ഒരു വലിയ ന്യായമല്ല. അവനോ അവന്റെ ശിഷ്യരോ എന്തെങ്കിലും വിധത്തിൽ രാജകീയമോ അല്ലെങ്കിൽ യഹൂദന്മാരുടെ സംബന്ധിച്ചിരുന്നതായി ജനങ്ങൾ പറയുകയും ചെയ്തു. അവന്റെ കാലംകഴിഞ്ഞു പുരോഹിതന്മാരും രാജാവും അവൻ വിളിക്കപ്പെട്ടു. ഇവർക്കു ഉദ്യോഗങ്ങൾക്കുള്ള യോഗ്യത അവനുണ്ടു്. എന്നാൽ അവൻ ജീവിച്ചിരുന്ന കാലത്തു യേശു മനുഷ്യനും രാജകീയ പരമ്പരയോടോ അഹോറോൻ പരമ്പരയോടോ അവൻ സംബന്ധമുള്ളതായി ധരിച്ചിരുന്നില്ല. തന്റെ പ്രവർത്തനം എന്തായിട്ടുണ്ടു്” പുസ്തകത്തിൽ യേശുവിന്റെ പ്രവാചകന്മാരുടെ ആത്മാവുണ്ടായതെന്നു അവനെ ആ പ്രവാചകന്മാരുടെ

പിന്തുടർച്ചക്കാരൻ എന്നല്ലാതെ അവന്റെ ശിഷ്യന്മാർ കൂടെയാ
പിപാശിച്ചിരുന്നില്ല.

ഏല്പോഴെങ്കിലും ന്യായപ്രമാണത്തെ സംബന്ധിച്ചോ ദൈവ
യത്തെ സംബന്ധിച്ചോ ഏതെങ്കിലും പറയേണ്ടിവന്നാൽ താ
ൻ അവയ്ക്കു മീതെയാണെന്നു അവൻ സ്പഷ്ടമായി പ്രസ്താവിച്ചുവ
ന്നു. ദേവാലയത്തേക്കാൾ വലിയവൻ ഇവിടെയുണ്ടു എന്നു മ
നോടായിട്ടു സുവിശേഷത്തിൽ പറഞ്ഞു കാണുന്നു. അവടെത
ന്നു മനുഷ്യപുത്രൻ ശാബതിനു കർത്താവകുന്നു എന്നു വായിക്ക
ുന്നു. മറ്റു പലത്തരം ഇതിനു തുല്യമായ പ്രസ്താവനകൾ കണ്ടു
പിടിക്കാൻ കഴിയും. എന്നാൽ അറബുലോകം യേശു തന്റെ രാ
ജ്യങ്ങളുടെ ആത്മീക നേതാവെന്ന മുറയ്ക്കു പൂർവ്വഗതകങ്ങളിൽ ന
മിക്കപ്പെട്ട സകല സ്ഥാപനങ്ങളേക്കാളും താൻ മികച്ചവനാണെ
ന്നുള്ളതിനെ വെളിപ്പെടുത്തുന്നു.

ഇതുപോലെതന്നെ യേശു തന്റെ ശിഷ്യന്മാരെ അയയ്ക്കുന്ന
പട്ടത്തിലും പുരോഹിതോദ്യോഗം സംബന്ധിച്ചു് ഒന്നും പറഞ്ഞു
കാണുന്നില്ല. അവർ അല്പോസ്തുലന്മാരെന്നു വിളിക്കപ്പെട്ടു. അയ
ക്കപ്പെട്ടവർ എന്നാണു അതിനർത്ഥം. പുതിയ നിയമം ഗ്രീ
ക്കിനു പകരം ലത്തീൻ ഉപയോഗിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ ഇവർ മിഷ്യ
നറിമാർ എന്നു തന്നെ പേരുണ്ടാകുമായിരുന്നു. ഈ സ്ഥിതിക്കു
ഇക്കാലത്തുള്ള ബഹുലം മിഷ്യനറിമാർ പൌലോസിനേയും ബ
ർണാസിനേയും പോലെ സത്യ അല്പോസ്തുലന്മാരത്രേ. തൈ
രോ പ്രാവശ്യം തന്നെ അനേക പുരോഹിതന്മാർ വിശ്വാസത്തിനു
കീറപ്പെട്ടതായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അവരുടെ ഇടയിൽ
ന്നു ഒരു ശിഷ്യനെങ്കിലും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടില്ല. അഹോ
ന്റെ ഏതുവിധമായ പിന്തുടർച്ചയേക്കാളും താൻ മുഖാന്തരം രാ
ജ്യം ലഭിക്കുന്ന ദൈവത്തോടുള്ള സംബന്ധമാണു ഏറ്റവും പ്രധ
നമെന്നു കാണിക്കുന്നതിനല്ലെങ്കിൽ സഭയുടെ അധികാരമുള്ളതേ
ക്കളെ എടുപ്പാൻ യേശു ഈ പുരോഹിത കൂട്ടത്തിന്റെ നേതാവ
നായിത്തന്നെത്തന്നെയാണെന്നു് എന്നിങ്ങിനെ കൂടാ. അഹോ
ന്റെ കടംബക്കാർ മാത്രമേ ഈ ഉദ്യോഗം ലഭിക്കാൻ കഴ
ിയുള്ളൂ എന്നു ഗണിപ്പാൻ തക്കവണ്ണം യഹൂദന്മാരുടെ ഇടയി

പൗരോഹിത്യത്തിന്റെ ഈ തുടർച്ച അതി പ്രധാനമായി
 നിർമ്മിച്ചിരിക്കുന്ന ആത്മീയമായ ഒരു വലിയ സത്യം അപകട
 പട്ടപോകാൻ ഇടയുണ്ട് എന്നു വിചാരിച്ച മാത്രമല്ലെങ്കിൽ
 ഈ പിന്തുടർച്ചയിൽനിന്നു മാറി യഹൂദാഗോത്രക്കാരനാ
 ന്നുള്ളതു എന്തു കാരണത്താലാണ്?

ക്രൈസ്തവയിൽ അസ്തിത്വമില്ലാത്ത ഒരു രാജ്യം.

യേശു തന്റെ ശിഷ്യന്മാർക്കു കൊടുത്ത ഉപദേശങ്ങളിൽ
 അവർ എന്തു ചെയ്യണമെന്നും എവിടേക്കു പോകണമെന്നും
 എങ്ങിനെ പ്രവർത്തിക്കണമെന്നും ഇദ്ദേഹംതെളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അ
 ഏകദേശം അമ്പൻ അമ്പതോളം പറയുന്ന ഓരോന്നും
 അവന്റെ രാജ്യം ആത്മീയമാണെന്നും അവന്റെ രാജ്യത്വ
 ന്റെ അംഗത്വം അവനോടുള്ള ക്രൈസ്തവയിൽ ആശയ
 പരിഷ്കാരമാണെന്നുമുള്ള ആശയത്തിന്മേൽ ചുവടുറപ്പിച്ചിട്ടു
 ന്നുണ്ട്. തന്റെ കാലത്തുള്ള ജനങ്ങളോടുകൂടിപ്പോൻ അ
 ഏകദേശം സദൃശങ്ങളോ കർമ്മപാത്രങ്ങളോ തന്റെ ശിഷ്യന്മാ
 റ്റെ ഏകദേശം നേരെമറിഞ്ഞു തങ്ങളുടെ പാപങ്ങളെ
 നിന്നു തിരിച്ചറിയുന്നതിനും അവനിൽ വിശ്വസിക്കുന്നതിനും
 കർമ്മങ്ങൾ സന്തോഷപൂർവ്വം ശ്രദ്ധിക്കുന്നതിനും അവരെ നിർ
 മിക്കയത്ര ചെയ്യുന്നതു്. തന്നോടുള്ള ആത്മീയമായ ക്ര
 യ്തവയുടെ ബാഹ്യവിവരമായി ഉപയോഗിച്ചാൻ രണ്ടു പ്രതി
 കർമ്മങ്ങൾ അവൻ അവർക്കു കൊടുത്തതു അവന്റെ ശ്രദ്ധയ
 ട്ടവിൽ മാത്രമാകുന്നു. എന്നാൽ അവയിൽ തന്നെയും സ്നേ
 ഹത്തിന്റേയും വിശ്വാസത്തിന്റേയും ആഭ്യന്തരജീവൻ ബാഹ്യ
 റ്റങ്ങളോടു മുൻപേ ഉണ്ടായിരിക്കണം.

ഈ പാരായണത്തിൽ നാം മുന്പോട്ടു പോകുന്നപക്ഷം ശിഷ്യ
 ന്റെ പെന്തിക്കോസ്തീവസത്തിൽ വിശുദ്ധാത്മാവിനാൽ നിറയ
 പട്ടശേഷമാണ് തങ്ങളുടെ വേലയിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതെന്നും
 വേലയ്ക്കു ദേവാലയത്തോടോ അതിലെ യാഗങ്ങളോടോ യാ
 ഹ്യം സംബന്ധിച്ചില്ലായിരുന്നെന്നും നാം കാണും. “അവ
 ദേവാലയത്തിൽ കൂടി വന്നു. അവിടെ തന്നെ അവർ പ്രസം
 ചിച്ചു. എന്നാൽ ആലയത്തിലെ കർമ്മപാത്രങ്ങളിൽ അവർ പ

കടുത്തതായി യാതൊരു തെളിവുമില്ല. ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റ
 നാടിലുള്ള വിശ്വാസം അവനോടുള്ള കൂട്ടായ്മ ഇവയ്ക്കുതൊ
 പ്രാധാന്യവും അവർ കൊടുത്തത്. അവരുടെ സംഘടന
 യുനൈറ്റേറ്റാലും എത്രയും ശിഥിലമായിരുന്നു. കർത്താവിനെ
 പരിതമായ പുനരാഗമനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള അവരുടെ കാത
 പ്പു തങ്ങളുടെ ഭേദമായ കൂട്ടായ്മയെ സ്ഥിരവും സുദൃഢവു
 ഒരു സംഘടനയാക്കി രൂപാന്തരീകരിക്കുന്നതിൽ നിന്നു അ
 തടുത്തു. അനേക വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞിട്ടത്രെ യേശുവിനെ
 വിതര്യതാതാതത്തെ പഴയനിയമഭാഷകൊണ്ടു വ്യാഖ്യാനിക്ക
 ന്നും ആലയത്തോടും അത് ഒൻപതു ശതകളോടും സംബന്ധ
 അലക്സാണ്ട്രിയക്കാരും അവനെപ്പറ്റി ഉപയോഗിച്ചാൽ തുടങ്ങി
 ക്രിസ്തു അവയെക്കുറിച്ചുതരികിലും പറഞ്ഞിട്ടില്ലാത്തതുകൊണ്ടു
 പ്രോസ്റ്റാൻറാരുടെ ഇടവകപ്രസ്താവനകൾ ന്യായമായിരിക്കു
 ന്നൊരു ചോദ്യത്തിനു വകയുണ്ടു്. എന്നാൽ ക്രിസ്തു പഴ
 യമത്തെ നിവർത്തിപ്പാനായിട്ടാണു വന്നതു് എന്നുള്ളതു തർക്ക
 വിതമാകുന്നു. അതുപോലെ തന്നെ പഴയനിയമത്തിലെ വാ
 ങ്ങൾ നിരവേററുവോടും എബ്രായലേഖനം സൂഷ്മമായി പറ
 തുപോലെ അവർ പഴയനിയമവാചകങ്ങളെ തള്ളിക്കളഞ്ഞു
 ന്നുള്ളതും നിസംശയമാണു്. അവൻ മെല്ലെസഭാക്കീ
 ങ്ങളെ പൂർവ്വഗാമിയോ അനുഗാമിയോ ഇല്ലാത്ത മറ്റൊ പു
 തനായിരുന്നതിനാൽ തന്റെ പൗരോഹിത്യമഹത്ത് കർ
 നായി പെണ്ണു തീർക്കയാണുണ്ടായതു്.



മാനദൈവങ്ങളിൽ നിന്നു
 രക്ഷപെട്ടതു്.

പാപം സർ റൊയിലർ താഴെവരുംപ്രകാരം പറയുന്നു:-
 പാപത്തിലേക്കുള്ള കപ്പൽയാത്ര അസുഖപ്രദമായ ഒന്നാണെന്നു
 തന്നെ കാറ്റില്ലാത്തയാൽ ഞങ്ങൾ മധ്യരേഖാ പ്രദേശങ്ങള
 യിൽ കിടന്നു കഴിക്കേണ്ടിവന്നു. ഒടുവിൽ കിഴക്കേഭാഗർച്ചി
 യിൽ എത്തി. വീണ്ടും ആ കാരണം കൊണ്ടു തന്നെ ഞ
 ഞങ്ങളുടെ താമസിച്ചു. അസ്സമയം കഴിഞ്ഞു് ഒരു കാറ്റുണ്ടു

യാൽ അതു പ്രഭാതംവരെ നിലു പതിവാണു്. ഈ തരം കൃഷിയും ഞങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയെങ്കിലും പകൽ സമയം ത്രിയിൽ പോയ ഭൂമിയിൽ ഒരു ശതം നഷ്ടപ്പെടുത്തി പുറം ഭൂമിയിൽ പായും ചുരുട്ടി ഞങ്ങൾ കാത്തുകിടക്കേണ്ടിവന്നു.

പ്രസ്തുത സംഭവം ന്യൂഗിനിയുടെ വടക്കു ഞങ്ങൾ കപ്പൽ തിരികെ കിടക്കുമ്പോഴാണ് ഉണ്ടായതു്. ശനിയാഴ്ച രാത്രി കരയിൽ നിന്നു് ഒരു മുപ്പതു മൈൽ അകലെ ഞങ്ങൾ കപ്പൽ അടുത്തു. ഞായറാഴ്ച രാവിലെ കപ്പലിന്റെ മേൽത്തട്ടിൽവെച്ചു ആരാധന നടന്നു. അതിനിടയ്ക്കു കപ്പലിത്താണെ നോക്കിയപ്പോൾ അദ്ദേഹം വളരെ വിഷമിക്കുന്നതായും കൂടാതെ കപ്പലിന്റെ പുറം ചുറ്റുപാടും നോക്കുന്നതായും കണ്ടു. പിന്നീടു് അദ്ദേഹം തിരികെ നോക്കി അതിന്റെ കാരണം മനസ്സിലാക്കി. ഒരു ഭയപ്പെടുന്ന അടിപ്പടവു വെള്ളത്തിൽ എങ്ങനെ കിടക്കുന്ന പാറയുടെ അടുത്തു കപ്പലിനെ അടിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്നതായും, ഉച്ചകഴിഞ്ഞു സമയം കൊണ്ടു് അതിൽനിന്നു് തിരികെ എത്തുവാൻ അസാധ്യമായും കാണപ്പെട്ടു. പ്രാതൽ കഴിഞ്ഞു് ബോട്ടിറകു അതിൽ കയറി കപ്പലിന്റെ തല തിരിപ്പാൻ കഴിയുന്ന ശ്രമം ചെയ്തു എങ്കിലും അതെല്ലാം വിഫലമായിപ്പോയി. കപ്പൽ അടുത്തടുത്തു ചെല്ലുമ്പോൾ ആ നാട്ടുകാർ മണപ്പാത്രം എടുത്തു അങ്ങോട്ടും ഇങ്ങോട്ടും പാഞ്ഞു നടക്കുന്നതും അങ്ങും ഇങ്ങോട്ടും നോക്കുന്നതും കണ്ടു. അവർ മനുഷ്യഭോജികൾ എന്നു കരുതിയാൽ മുഖാന്തരം ഞങ്ങൾ അറിഞ്ഞു. കരയിലേക്കുപോഞ്ഞു കൈമാറിക്കൊടുക്കുന്ന ഞങ്ങൾക്കു ഇതു വളരെ ഭയപ്പെടുമായിരുന്നുവെന്നു പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ.

കപ്പലിന്റെ മേൽത്തട്ടിൽ മരണമായി നിന്നപ്പോൾ കപ്പലിത്താൻ എന്നോടു് ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു: "നമ്മുടെ കഴിയുന്നതു ചെയ്തു ഇനിയും വരുന്നതുപോലെ വരട്ടെ" ഉടനെ തിരികെക്കൊരു ഓർമ്മവന്നു. "ഇല്ല, ഇനി ഒരു കാര്യം കൂടി ചെയ്യാനുണ്ടു്" എന്നു ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോടു മറുപടി പറഞ്ഞു. "അതെന്താ" എന്നു അദ്ദേഹം ചോദിച്ചു. നാം നാലുപേർ ഇതുകപ്പലിൽ ക്രിസ്തുഗാനികളായിട്ടുണ്ടല്ലോ. ആശാരി, കലവറക്കാരൻ

കുറ്റിത്താൽ, എന്തിനെയും എന്തെയും കൂട്ടിയാണു നാലുപേരെ
പറഞ്ഞത്. നാം ഓരോരുത്തരും നമ്മുടെ സ്വന്തമായിട്ട് ഒ
ന്നു തൽക്ഷണം ഒരു കാരറിനെ അയപ്പാൻ ദൈവത്തോടു പ്ര
ർമ്മിക്കണം. നാം ഇങ്ങനെ യോജിച്ച പ്രാർത്ഥിച്ചാൽ അത്യു
കഴിഞ്ഞ നാലുപേരെ ഉച്ചകഴിഞ്ഞും കാരറിനെ അയപ്പാൻ ദൈ
വത്തിനു നിഷ്പ്രയാസം കഴിയും. ഈ ആലോചന കുറ്റിത്താൽ
ഇഷ്ടമായി. ഞാൻ പോയി മറെറ രണ്ടു ക്രിസ്ത്യാനികൾ
യോ വിവരമായിച്ചു. ആശാരിയും ഞാനും കൂടി ഒന്നിച്ചു പ്ര
ർത്ഥിച്ചു. ഇങ്ങനെ ഞങ്ങൾ നാലുപേരും പ്രാർത്ഥിച്ചു മറു
കഴിയായി കാത്തിരുന്നു. ശക്തിയായി സ്വപ്നസമയം പ്രാർത്ഥ
യിൽ കഴിച്ചു ഉടൻ പ്രാർത്ഥന കേൾക്കപ്പെട്ടു എന്നും ഇനിയ
പ്രാർത്ഥന തുടരേണ്ട ആവശ്യമില്ലെന്നും എന്നിങ്ങ തോന്ന
പ്പെട്ടു. ഞാൻ മേൽത്തട്ടിൽ ചെന്നു. അപ്പോൾ നിരീശ്വരന
യെന്നൊരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഞാൻ
ചെന്നു അദ്ദേഹത്തോടു "കുറ്റൽ പായ" നിവർത്തിടുവാൻ" ആ
ശ്ശപ്പെട്ടു. "അതുകൊണ്ടെന്തുണ്ട്?" എന്നു അവൻ എന്നോ
പോയിച്ചു. "ദൈവത്തോടു ഞങ്ങൾ ഒരു കാര്യം ചോദിച്ചിട്ടുണ്ട
ന്നു, അതു ഉടനെ കിട്ടുമെന്നും, നാം പാവകൾക്കു വളരെ അ
ത്തിരിക്കയാൽ ഒരു നിമഷംപോലും കളയാൻ പാടില്ലെന്നും
അയാളോടു പറഞ്ഞു. അവിശ്വാസത്തോടും നിന്ദയോടും അ
യാൾ എന്നു നോക്കിക്കൊണ്ടു "കാരറിനേക്കുറിച്ചു കേൾക്കരുത്
കാണുകതന്നെ ചെയ്യാതെ പായ" ന്നത്തിടുകയില്ല" എന്നു അ
ണമിട്ടു പറഞ്ഞു. എന്നാൽ അവൻ സംസാരിക്കുമ്പോൾ തന്നെ
അവന്റെ കണ്ണിൽ ഞാൻ സൂക്ഷിച്ചു നോക്കി. അവൻ പായ
മരത്തിൽ തൂങ്ങുന്ന കുറ്റൽപായിന്മേൽ നോക്കിക്കൊണ്ടിരിക്ക
താനും അതിന്മേൽ നോക്കി. പായുടെ കോണുകൾ കാരടി
ഇളകുന്നതു കണ്ടു. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോടു: "കാര്യം വരുന്ന
കാണുന്നില്ലേ? പായ"മേൽ നോക്കുക. അതൊരു കാരണമേ
റയാൻ ഇല്ല; അതൊരനക്കം മാത്രമേ ഉള്ളൂ," എന്നാൽ
റഞ്ഞതിനു "അതു" അനക്കമോ മറെറൊരു കാര്യമോ ആ
ക്കൊള്ളട്ടെ; ദൈവമേ പായ" നിവർത്തിടണം. അങ്ങനെ പായ
ൽ ഈ കാര്യം നമുക്കുപയുക്തമായിത്തീർന്നു". അയാൾ ഉടൻ
ഇതു ചെയ്തു. അടുത്ത മിനിറ്റിൽ മേൽത്തട്ടിൽ ഉറപ്പാർന്നു

ന്ന ശബ്ദം കേട്ട് സംഗതി എന്തെന്നറിവാൻ കല്പിതമാ
തേക്കുവന്നു. അപ്പോൾ കാര്യ ശക്തിയായി അടിക്കു
യിരുന്നു. ഏതാനും മിനിറ്റുകൾ കൊണ്ടു തങ്ങൾ ഓടി
മണിക്കൂറിൽ വൃ ടൈൽ അകലെയായി. കടൽക്കരയിൽ
ങ്ങൾ കണ്ട നഗ്നമായ മനുഷ്യഭാജികൾക്ക് ആ രാത്രി
ൾ. ആചാരമായിത്തീർന്നു. സംഗതി വന്നില്ല. പെലി
പുകൾ കടന്നു വരുന്ന ഈ കാര്യ തുടരെ നിൽക്ക
യി.

റഷ്യയുടെ ക്രൂരത.

ഞാൻ ഏഴുകൊല്ലമായി വടക്കേ ഡെന്മാർക്കിൽ
ശബ്ദങ്ങൾക്ക് എന്ന പട്ടണത്തിൽ താമസിച്ചുവരികയാ
ന്നു. "ആർട്ടിക് മഹാസമുദ്രം ഇതിനടുത്താണ്." ഏതാനും
മഹാസമുദ്രം കൂടി ഞാൻ ഇവിടെ സുവിശേഷം പല
കൊണ്ടിരുന്നു. മൺ ൧൯-ാമുറ്റിൽ ആ വിജനഭൂമിയിൽ താമസ
യന്ന എനിക്കു പശ്ചാതിലെ രാഷ്ട്രീയ പോലീസ് ഒരു സമൻ
അയച്ചുതന്നു സരിച്ച് ഞാൻ അവരുടെ ആചീസിൽ എ
പരപ്പും കൂടുതലായ ശബ്ദത്തിൽ വി. പി. യു പ്രസിഡന്റ്
എന്നാൽ പറഞ്ഞത് "സുവിശേഷ പ്രസംഗികന്മാരായ നിങ്ങള
കൂടും തങ്ങൾ പാതാക്കം." ഇതിന്റെ ശേഷം വലിയ ക
കൾ പാഞ്ഞു" എന്ന കാര്യം പൂർണ്ണമായി കരം അധ
നരം ശ്രമിക്കുകയുണ്ടായി. അതു പലിക്കാതെ വന്നപ്പോൾ
മുണ്ടു" അധികൃതന്മാരുടെ അനുവാദം കൂടാതെ പല ഗ്രാമങ്ങൾ
ഞാൻ പ്രസംഗം നടത്തിയതായി പാർലമെന്റിലെ. ഇ
രിയല്ലെന്നു വന്നതിനാൽ എന്ന വിട്ടയക്കണമെന്നു" രഷ്യ
പാ അനുസരിച്ചു ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുകയുണ്ടായി. അവർ ഇ
ന അവഗണിച്ചു" എന്ന തടവിലാക്കുകയും, ഞാൻ അമസിയ
യന്ന സ്ഥലത്തു" എന്റെ വർത്തമാനം അറിയിക്കുന്നതിനു മേ
വിസംവദിക്കുകയും ചെയ്തു. അവിടെ എന്ന ഒരു ദിവസ
പാർപ്പിനിക്കിട്ടു. കരകടച്ചുകൊണ്ടു" ന്യായാധിപതി

എന്ന കരം ചുമത്തിയ ആളും മറ്റും ഇരണം എന്നൊരു
 പൂരിച്ചതിന്റെ പലമായി എന്നിങ്ങനെ പത്തു വർഷത്തെ നാടുക
 തലം വെടിവെച്ചുള്ള കൊലയോ വിധിച്ചു. എന്നാൽ ഇ
 റിയെ ആദ്യമായി റൊറോസോ ക്കിലെ കോർട്ടിൽ വിചാരണ
 കഴിയില്ലെന്നതിനാൽ എന്നെ അവിടേക്കുയച്ചു. റൊറോ
 സോക്ക് മരണമെൽപ്പുരയിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ഒരു പട്ടണമായ
 കപ്പൽ വഴിമാത്രമേ അവിടെ എത്തുവാൻ മാർഗ്ഗമുണ്ടായി
 ന്നുള്ളൂ. ഞാൻ കയറിയ യാത്രക്കപ്പലിന്റെ മേൽത്തട്ടിൽ അ
 റൊറോ ഗോപ്യം നീളമുള്ളതും മുൻഗോപ്യം വീതിയുള്ളതുമായ ഒരു
 കട്ടി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മറു്റെ ആളുകളോടുകൂടി അതിൽ
 ഇരിക്കേണ്ടതാണ്. ഇങ്ങനെ റൊറോ മുഴുവൻ നീഷ്കർഷയായ ഒരു
 തവണോടുകൂടി ഞാൻ യാത്ര ചെയ്തു.

ഒരു ഞായറാഴ്ച ഞങ്ങളുടെ കപ്പൽ റൊറോസോക്ക് ഇ
 വെത്തു് അടുത്തു പുതുതായി വന്നിരിക്കുന്ന കാരാക്കാര ക
 മാൻ ജനങ്ങൾ കൂട്ടം കൂട്ടമായിവന്നു. അവർ ഞങ്ങളെ നേ
 റിയപ്പോൾ കാരാക്കാരനുള്ള ചേരിനു ഞങ്ങൾ അർഹര
 ന് കണ്ടുപെടുകയും മനസ്സിലായി. കരയ്ക്കു ഞങ്ങളെ ഇറക്ക
 ക്കു ശേഷം രണ്ടുമെൽ അകലെയുള്ള കാരാഗൃഹത്തിലേക്കു ന
 റങ്ങളെ ബലമായബന്തവണ്ണോടുകൂടി കൊണ്ടുപോയി. ഈ കാര
 ഗൃഹം വലിയ കാരാക്കാര കൊലപാതകന്മാർക്കു ഉള്ളതായി
 ന്നു. അതിലുള്ള ഒരു മുറിയിൽ ഞങ്ങളിൽ നാല്പതുപേരെ ഇ
 ത്താ ചെയ്ത മുറിയുടെ മധ്യത്തിൽ നാററം എടുക്കുന്ന രണ്ടു മ
 നകക്കണകൾ കൂട്ടിയിരുന്നു. കിടക്കകൾ ഇല്ലാതിരുന്നതിനാ
 തങ്ങൾ തറയെത്തന്നെ ശരണം പ്രാപിച്ചു. ഏതെങ്കിലും ഈ ന
 റാസം മുൻമാസം മുഴുവൻ നിന്നു.

അവിടെ നിന്നു വിടുവിക്കപ്പെട്ടശേഷം മൺമാ ഡിസംബർ
 18-ാം തീയതി ഞങ്ങൾ റഷ്യക്കു ചെന്നെയ്ക്കും മധ്യേയുള്ള ആമ
 റി കടന്നു കിഴക്കൻ റഷ്യയിലേക്കു പോകുവാൻ പുറപ്പെ
 ത്തുന്ന വലിയ ഭാരമുണ്ടായിരുന്നു. എങ്കിലും ഭൃശനീയ
 ത്തോടുകൂടി യാത്ര ആരംഭിച്ചു. റെയിൽവേ ടിക്കറ്റുകൾ വാ
 രമ വളരെ പ്രയാസമായിരുന്നു. കാരണം, ടിക്കറ്റുവാങ്ങാൻ
 മുമ്പാകെ പേസ്പേർട്ട് കണ്ടിടേണ്ടിയിരുന്നു. എന്നെ

പാസ്‌പോർട്ട് വളരെ സംശയഗ്രസ്തമായ ഒന്നായിരുന്നതിനാൽ അപകടം പ്രതീക്ഷിക്കുവാൻ മാത്രമേ ഞങ്ങൾക്കു നിവൃത്തിയുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. എന്നാൽ ഇക്കാലത്തിൽ ഒരു റെയിൽവേയിലായി മുഖാന്തരം കർത്താവ് അതുതകരമായ വിധത്തിൽ ഹായിച്ചു. പോലീസുകാർ വരികയും യാത്രക്കാരുടെ പാസ്‌പോർട്ടുകൾ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്തുവെങ്കിലും ജി. യു. പ്രസിഡണ്ടും കഡംബവും ഞങ്ങൾ കയറിയിരുന്ന മുറിയിൽ എത്തിയതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളെ പരിശോധിക്കാതെ നടുവിൽ ഞങ്ങൾ ഒരു പട്ടണത്തിൽ ചെന്നു. അതും കർത്താവ് അവിടെയുള്ള ഒരു സത്രത്തിൽ എത്തിയെന്നു വിചാരിച്ചപ്പോൾ ഞങ്ങൾ ഇരുട്ടിയ ശേഷമാണ് അവരുടെ എത്തിയത്. നടുവിൽ ചെന്നപ്പോഴും ഞങ്ങൾക്കു കിട്ടിയത് അസുഖകരമായ ഒരു മുറിയായിരുന്നു. പത്തുദിവസത്തെ റെയിൽവേ യാത്രയ്ക്കുശേഷം ഞങ്ങളുടെ യാത്ര വിശ്രമം കിട്ടിയത്?

പിറ്റേദിവസം രണ്ടു മഞ്ഞുവണ്ടികൾ ഞങ്ങൾ കൂലിപ്പട്ടണത്തു മേൽമേൽ അപ്പുറം താമസിച്ചിരുന്ന എന്റെ മനോഹരമായ കാലാൻ അവിടേക്കു പോയി. അപ്പുറം ഞങ്ങളെ പൂർണ്ണമായി ഡയറക്ടറുടെ ഓഫീസിൽ എത്തിച്ചു. അപ്പുറം എന്റെ ഭാര്യയുടെ പുതക്കാൽ കിട്ടിയപ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ ഓഫീസിൽ എത്തി; ഞങ്ങളുടെ ഭാര്യയുടെ വിഷയിഭവിക്കയും ചെയ്തു. അപ്പുറം ഇന്നു ഞങ്ങളുടെ പിന്നാലെ ഒരു കിരം കുറഞ്ഞ മഞ്ഞുവണ്ടിയിൽ സാക്ഷികൾ ഓടിച്ചു വരുന്നു. അവർ ഞങ്ങളെ കടന്നുപോകാൻ എങ്കിലും പത്തുവേള വണ്ടിവിട്ടതിനാൽ ഞങ്ങളുമായി അടുത്തുവരുവാൻ വണ്ടിയിൽ നിന്നിറങ്ങി ഞങ്ങളെ സൂക്ഷിച്ചുനോക്കിക്കൊണ്ടു നടക്കുകയായി. എന്റെ ചുക്ക് അതിവേഗം അടിക്കാൻ തുടങ്ങി. എനിക്കു സംസാരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. എന്റെ മനോഹരമായ പട്ടണത്തുപോലെ ഭാവിച്ചു ഞാൻ മുൻപേ പോയി. അവർ ജി. പി. യു. സംഘടനയുടെ ചേർന്നുവരുന്ന എനിക്കുവേണ്ടി വസൂരികൾ കൊണ്ടു മനസ്സിലായി. ഡയറക്ടറുടെ ഞാൻ വിവരം പറഞ്ഞു. ഉള്ളുകൊണ്ടു ഞാൻ ഞങ്ങളുടെ പ്രതീക്ഷയും ചെയ്തു. സ്വാതന്ത്ര്യസമരസേനാനികൾ ഞങ്ങൾ സഞ്ചരിക്കുന്നതെന്നുവരികിലും ശത്രുക്കളുടെ നടുവിൽ

യായിരുന്നു ഞങ്ങൾ കടന്നുപോയത്. ഇങ്ങനെ ഒരു മെൽ
 യായി. എന്നാൽ എന്റെ ഭാര്യയുടെ ദോഷത്തിൽ കിടന്ന
 മാന രോമതുണിയും എന്റെ നീണ്ട താടിയും തിരിഞ്ഞു
 മുകളെ വണ്ടി നിറുത്തി പരിശോധിക്കുവാൻ സംഗതി വന്നിട്ടു
 ത്രി ഷോപ്പൻ ഗ്രാമത്തിൽ താമസിച്ചു. പലരോടൊന്നിടത്തും
 ഫോൺ താമസിച്ചിരുന്ന ജർമ്മൻ ഗ്രാമത്തിലേക്കു പോയി. ഞ
 റും അവരുടെ വസതിയുടെ മുറ്റത്തെത്തിയപ്പോൾ എല്ലാ
 നിശബ്ദമായി കാണുന്നു. അകത്തു ചെന്നപ്പോൾ ആരെങ്ക
 റാണാനില്ല. പെട്ടെന്ന് എന്റെ സഹോദരന്റെ ഭാര്യ പ
 തരിച്ചു വന്നു. അവൾ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു: "നീ ഇപ്പോൾ
 വിടെ വന്നതു വളരെ നന്നായി. പോലീസുകാർ എന്റെ
 താവിനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ ആളയച്ചു. അവർ ഇത
 ഉച്ചിപ്പോയിരിക്കുന്നു. അവളെയും അന്യ മെറിയ കട്ടി
 യും കണ്ടപ്പോൾ ഞങ്ങൾ കരഞ്ഞുപോയി. ഞങ്ങൾ റഷ്യയ
 ൽ ആ കപ്പാടെ നൂറു മൈൽ സഞ്ചരിച്ചു. എല്ലായിടത്തും ഇ
 പാലെയുള്ള ഭയങ്കര കഷ്ടതകളാണു ഞങ്ങൾ കണ്ടത്. രാത്രി
 റധികമായപ്പോൾ കരകു നിശബ്ദമായി തുറന്നുകൊണ്ടു എ
 ന്റെ സഹോദരൻ അകത്തുവന്നു. കട്ടികൾക്കു സന്തോഷമാക
 ത്തുകിലും ഒരുകാരെക്കുറിച്ചുള്ള ഭയത്താൽ ആരും ഉച്ചത്തിൽ
 തരം പറഞ്ഞില്ല. ചെവിയിൽ മന്ത്രിച്ചുകൊണ്ടാണു ഞങ്ങൾ
 ക്കു ആശ്ചര്യം അന്യോന്യം അറിയിച്ചത്. കാരണം ഗ
 തത്തിനു മുൻപ് എന്റെ സഹോദരൻ പോകുകണ്ടിയിരുന്ന
 ന്റെ സന്ദർശനവിവരം അയൽക്കാരുപോലും അറിഞ്ഞു
 റെ എന്നു മുണ്ടായിരുന്നു.

ആദ്യം നദിയുടെ സമീപത്തെത്തുവാൻ ഞങ്ങൾക്കു മ
 മെൽ മാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. ഞങ്ങൾക്കു വേണ്ട സൗകര്യ
 പിക്കുവാൻ നദി കടക്കാതെ നിവൃത്തിയില്ലെന്നായി. എന്
 ൾ ഇതിനാവശ്യമുള്ള പണം ഞങ്ങൾക്കില്ലായിരുന്നു. എന്റെ
 നുള്ളിയാൻ അമേരിക്കയിൽ നിന്നു തൽക്കാലം കിട്ടിയ മറ്റേ
 ൾ ഞങ്ങൾക്കു തന്നെ. ഇതുകൊണ്ടും ആവശ്യം നടക്കയില്ലാ
 ന്നു. അങ്ങിനെയിരിക്കെ രൊൾ വന്നു മൂന്നു വണ്ടിയും ക
 യും വസൂത്തിനാവശ്യമുള്ള പണവും തരാമെന്നു വാക്കു
 പയ്യ. ഞങ്ങളുടെ സാമാനങ്ങൾ മിക്കതും റയിൽവേക്കു

ൽ വെച്ചു നഷ്ടപ്പെട്ടുപോയി. ശേഷമുള്ള സാമ്രാജ്യങ്ങൾ എ
 ഭാഗ്യം ഒരു സഞ്ചിയിൽ ആക്കി ഇനിയും ഞങ്ങൾക്കുവ
 ണ്ടായിരുന്നതു് ഒരു വഴികാട്ടിയെ ആണു്. ഇതിനായി ഞ
 ള്ളം വളരെ പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടു രണ്ടുദിവസം കഴിച്ചുകൂട്ടി
 ഞ്ങൾ ഫലമായി ഒരു വഴികാട്ടി വന്നുപോന്നു. ഇപ്പോൾ ഒരു
 ഞ്ങൾക്കുവേണ്ടി ആയിരുന്നു. രണ്ടു വണ്ടികളും ഒരു കതിരയും
 യാത്രക്കു കൊടുക്കാമെന്നു ഞങ്ങൾ വാഗ്ദാനം ചെയ്തു. ഡ
 ബർ ൨൦-ാം-നു- രാത്രി ഞങ്ങൾ പുറപ്പെട്ടു. എല്ലാം തയ
 യി കിഴങ്ങുണ്ടുളളയും ഞങ്ങളുടെ ഭാഗ്യമാരേയും പൊതിഞ്ഞു
 ട്ടി സമ്രാജ്യങ്ങൾക്കിടയിൽ വെച്ചു. ശീതാധിക്യം നിമിത്തം
 ലുകൾ ചാക്കുകൊണ്ടു പൊതിഞ്ഞിരുന്നു. കള്ളന്മാരേപ്പോ
 ഞങ്ങൾ അവിടെനിന്നു കടന്നു. ഗ്രാമങ്ങളിൽ കൂടി കടന്നു പോ
 യ്പോൾ ആളുകൾ കാണാതിരിപ്പാൻ വണ്ടി ഒഴിച്ചുതിരിച്ചു
 ണ്ടുപോയി. ഇങ്ങനെ എന്റെ സഹോദരൻ ഒളിച്ചിരുന്ന
 വയസ്സുപെന്ന വിധവയുടെ ഭവനത്തിൽ ഞങ്ങൾ ചെന്നുചെ
 ഞങ്ങൾ പിരിയുമ്പോൾ അവൾ പറഞ്ഞതായിതു; "ഞാൻ
 തിമിഴുവനം എന്റെ മുട്ടിന്മേൽ നിന്നു നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടി
 ത്ഥിക്കുകയായിരുന്നു. കർത്താവു നിങ്ങളെ ഇവിടെ കൊണ്ടു
 മന്നു് എനിക്കു് അറിയാമായിരുന്നു. ഗ്രാമങ്ങളിൽ കൂടി
 ത്വചെയ്യുന്നതായാൽ അപകടമുണ്ടാകുമെന്നു ഭയന്നു ഞങ്ങളെ
 പ്പിളികളിൽ കൂടി കൊണ്ടു പോകുവാൻ ഞങ്ങളുടെ വഴികാ
 ത്തമിച്ചു. എന്നാൽ മൺതു വളരെ ആഴമായി വീണുകിടന്ന
 നതു കൊണ്ടു് അതിലേ പോകുവാൻ നവൃത്തിയില്ലായ്മയുണ്ടാ
 നിമിത്തം വളരെസമയം നഷ്ടപ്പെട്ടുതരി. വീണ്ടും റോഡി
 ത്താൻ ഉൽസാഹിക്കയും ചെയ്തു. ഞങ്ങൾ ഗ്രാമങ്ങളിൽ കൂ
 കടന്നുപോയപ്പോൾ കതിരയുടെ ചാട്ടം കേട്ടു് പട്ടികൾ കര
 വകിലും ആ ഗ്രാമത്തിലെ കാവൽക്കാരൻ ഞങ്ങളെ പിടികൂ
 ഞതു് എന്തു കൊണ്ടെന്നറിഞ്ഞുകൂടാ. "അന്നുവരം റോഡുവ
 കടന്നില്ലെങ്കിൽ അപകടമുണ്ടെന്നു ഞങ്ങളുടെ വഴികാട്ടി
 യാൽ അകന്നു് ഒരു അരികുവഴിയിൽ കൂടി യാത്ര ചെയ്തു.
 ിയ ഇങ്ങും തണുപ്പുമായിരുന്നതുകൊണ്ടു് ഞങ്ങൾക്കു വെളിച്ച
 മില്ല. അതിനാൽ വഴി അറിയുന്നതിനായി മാർഗ്ഗദർശ
 ഞങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരുന്നു. മൺതിനിടയിൽ കൂ
 ളരെ പ്രയാസപ്പെട്ടു ഞങ്ങളുടെ യാത്ര നിർവഹിച്ചു. കതിര

ക്ഷീണിച്ചു ഗതി മന്ദമായി. ഞങ്ങൾ വളരെ തളന്ന്. തന്റെ അസഹ്യതയായിരുന്നു. ശീതം കൊണ്ട് എന്റെ ഭാര്യയുടെ കഷ്ടപ്പെടുന്നതായി ഞാൻ കണ്ടു. ഒരു മണിക്കൂർ കഴിഞ്ഞു തീറ്റിക്കൊടുത്തു; അനന്തരം അമ്മണിക്കൂർ വിശ്രമിച്ചു. പാർട്ടി വിപാരിച്ചതു രണ്ടോ മൂന്നോ മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ ഉപേക്ഷിച്ചു എടുത്തുവന്നായിരുന്നു. അതും പാഴായി. മണി വെളിച്ചവരെ സഞ്ചരിച്ചിട്ടും നദിയുടെ ലക്ഷ്യമൊന്നും എടുത്തില്ലായിരുന്നു. എല്ലാവരും കൂടുതൽ നിരാശരായി. ഞങ്ങളുടെ വെള്ളത്തിൽ എല്ലാവരും ബലപ്പെടുത്തിയിട്ടു ദൈവത്തിനോടും എനിക്കു സഹായം എന്നു പ്രാർത്ഥിച്ചു. ഇങ്ങനെ മുപ്പതു പോകുമ്പോൾ ആമോർനടി ഭൂമിയിലേക്കു ചെന്നു. അതിൽ ഞങ്ങൾക്കു സന്തോഷമുണ്ടായി. എങ്കിലും ആരെങ്കിലും എടുത്തിട്ടില്ലാത്തതോ എന്നുള്ള സംശയവും ഉണ്ടായിരുന്നു. നദിയിൽ മൂന്നോട്ടു യാത്ര ചെയ്തു നദിക്കു അടുത്തു ഇറങ്ങിത്തന്നു താമസമുറപ്പിച്ചു. അതിന്റെ ശേഷം നദിയുടെ ഏതു തട്ടിലായിട്ടു കൂടിയാണു് അകരെ കടക്കേണ്ടതെന്നുള്ള അന്വേഷണം ചെയ്തു. മുട്ടോളമുള്ള മഞ്ഞിൽ അങ്ങുചിറ്റും തിരിഞ്ഞുനടക്കുന്ന അവിടെയും ചില പടയാളികളെ കാണുന്നതിനിടയായി. ഞങ്ങളുടെ തിരികെ വന്നു് ആ വിവരം ധരിപ്പിച്ചപ്പോൾ എല്ലാവരും വളരെ ഭയപ്പെട്ടു പെട്ടെന്നു് ഒരു ഭാഗത്തു് ഒളിച്ചു. ഞങ്ങളുടെ വഴികാട്ടിയെ അമിതമായി വിശ്വസിച്ചുകൂടുന്നു കണ്ടു് എന്റെ സഹോദരൻ ഇറങ്ങി അയാളോടുകൂടി നടന്നു. ഇതു തിരിവഴികാട്ടികൾ പാലപ്പോഴും വഴിയാത്രക്കാരെ ഒറ്റിക്കൊടുക്കുക പതിവായിരുന്നു എന്നുള്ളതാണു് ഈ ഭയത്തിനു കാരണം. ഞങ്ങൾ പൂർണ്ണവേഗത്തിൽ കതിരുകളെ ഓടിച്ചു മഞ്ഞിനെ തടയുകയും ചെയ്തു. നദിക്കു് ഒരു മൈൽ വീതിയുണ്ടായിരുന്നു. അവിടെ മുമ്മണിക്കൂർ ഞങ്ങളുടെ സഹായത്തിന്റെ മണിക്കൂർ ഞാൻ കരയുകയും സന്തോഷിക്കുകയും വല്ലതും ഒന്നു ചെയ്തു. എങ്കിലും എനിക്കൊന്നിനും ശക്തിയുണ്ടായില്ല. എന്റെ ഭാര്യയുടെയും കണ്ണുനീർ പൊഴിച്ചു. ആ സമയത്തു ഞങ്ങൾക്കുണ്ടായ വികാരം പറയാൻ പറ്റാത്തതുപോലെ. ഞങ്ങളുടെ ആ വഴികാട്ടിയെ പൊതുവായിട്ടും ഞങ്ങളുടെ ആ വഴികാട്ടിയെ പൊതുവായിട്ടും അവന്റെ തൊപ്പിയൂരി റഷ്യൻ ഭാഷയിൽ

“സ”ളാവാ ബോധ്” അതായതു ദൈവത്തിനു സ്തുതനും
 പഠനത്തും. ഒടുവിൽ ഞങ്ങളും അയാൾ നാമസിക്കുന്ന പ്ര
 തിലേക്കു വന്നു. ഞങ്ങളുടെ ഹൃദയാത്രയ്ക്കു ഇരുപതു ഇരുപതെ
 മണിക്കൂറുകൾ മാത്രമേ വേണ്ടിവന്നുള്ളൂ: എന്നാൽ അ
 റിയയിൽ എത്ര കഷ്ടങ്ങളാണു ഞങ്ങളും അനുഭവിച്ചതു്.



ശിംശോൻ,

(ന്യായം: മന:മർ,മതി)
 (ഭി: കെ. എ. വാഴീസ്)

ദൈവപുരുഷനായ മോശയുടെ അനുഗാമിയായ യോശ്വ
 യെൽ ജനങ്ങളെ വാങ്ങുന്നതിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ച രാജ്യം
 ജനങ്ങൾക്കു വിഭാഗിച്ചു കൊടുത്തശേഷം മരിച്ചു. അ
 ജനം യഹോവയെ വിട്ടുപിന്മാറി തങ്ങളുടേ ബോധിച്ച
 നടന്നു. ന്യായം:മ-ൽ കാണുന്നപ്രകാരം, വീണ്ടെടു
 യെൽ യുദ്ധം അഭ്യസിക്കേണ്ടതിനും യഹോവയെ
 തങ്ങളുടെ രക്ഷകനോടുള്ള അവരുടെ വിശ്വാസ്യതയെ പരീക്ഷ
 തിനും ദൈവം ആ ദേശത്തെ ആദിമനിവാസികളെ നശി
 ക്കാതെശേഷിപ്പിച്ചിരുന്നു ഇവർ, പിന്മാറിയപ്പോൾ യിസ്രായേ
 ലിലെ പീഡിപ്പിക്കയാൽ യിസ്രായേൽ ജനം യഹോവയോടു നീ
 കിയും യഹോവ അവർക്ക് ഒന്നിയെൽ തുടങ്ങിയുള്ള ന്യായ
 പണമെ ഏഴുനേപ്പിച്ചു” ഏകദേശം മൂന്നു വർഷങ്ങളോളം
 തങ്ങളുടെ വിവിധശത്രുക്കളുടെ കൈകളിൽനിന്നു അവരെ വിടു
 യും ചെയ്തു. എന്നിട്ടും അവർ “എല്ലാപ്പോഴും തെറ്റിപ്പോകു
 യമുള്ളവരാ”യിരുന്നതിനാൽ യഹോവയെ വിട്ടു പിന്തി
 ന്നു കളഞ്ഞു.

അതിനാൽ നാല്പതുവർഷങ്ങളോളം അവർക്ക് രക്ഷകനേ
 യാധിപനോ ഇല്ലാതെ ഫലിസ്ത്യരുടെ അടിമത്വത്തിൽ അ
 ത്തെത്തുന്നതിനു ഇടയായി. അക്കാലത്താണു ദൈവമെ

നീനും. നിസ്സീമമാം തൻസ്നേഹത്തെ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്ന കൃശിന്റെ
 റുളളവർഷ കാണിക്കാതെ ഏങ്ങിനെയൊണ് ഒരു സത്യവിശ്വാ
 പി മൗനമായിരിക്കുന്നതു്!!

ശിംശോന്റെ കടം കഥ ശത്രുപക്ഷത്തു നിന്നും അവൻ
 കാരായി വന്നവർ മറപൊരുളായിരുന്നു. അവർ അവന്റെ
 യിൽ കൂടി ശിംശോനോടു തന്നെ രഹസ്യം മനസ്സിലാക്കി
 നിന്നാൽ ശിംശോന്റെ പ്രയത്നം വിഫലമായി. പ്രിയവ
 പാസി, അവിശ്വാസിയുമായി ഇണയല്ലാ പിന്നെ കൂടാതിരി
 നതിനു നീ സൂക്ഷിക്ക. അവിശ്വാസിയുമായുള്ള നിന്റെ കൂ
 കട്ടിനാൽ ശത്രുവിനെ തോല്പിക്കുന്നതിനു പകരാനിന്റെ രഹസ്യ
 വളിവാായി നീ പരാജിതനാക്കപ്പെടും.

ശിംശോൻ ഫലിസ്ത്യരെ തോൽപ്പിക്കുന്നതിനു പ്രയാ
 പ്തം രണ്ടാമത്തെ നമ്പം അവർക്കു ബാഹ്യമായി കണ്ടു നഷ്ടം വരു
 യായിരുന്നു. കറുക്കന്മാരുടെ വാലുകളിൽ പന്തം കൊള്ളത്തി
 ഫിസ്ത്യരുടെ വാലുകളിലേക്കു വിട്ടു് അവരുടെ ഉലിവുതോട്ടങ്ങൾ
 കാതമ്പും നശിപ്പിച്ചു. ഇതുകൊണ്ടും ശത്രുവിനെ തോല്പി
 നതിനു അവൻ കഴിഞ്ഞില്ല. പിന്നെയോ ശത്രുവിൽനിന്നും
 പാൻ മുഖാന്തിരം അവന്റെ പാർച്ചുക്കൊക്കും പ്രയാസം നേർ
 ഏകനായുള്ള. മൂന്നാമതായി തന്റെ കരപ്രയോഗംകൊണ്ടു ശ
 പക്ഷത്തുള്ള പിലരെ കഠിനമായി ഭണ്ഡിപ്പിച്ചാൽ തൻമൂലം
 തുക്കളെ കീഴ്പ്പെടുത്താമെന്നു അവൻ വിചാരിച്ചു. ഇതും
 ഫലമായി എന്നു മാത്രമല്ല, അവന്റെ സ്വന്തക്കാരും അവന്റെ
 ശത്രുക്കളായി തീരുന്നതിനിടയായി. ഹാ! സ്വന്തജനത്തിനു
 ണ്ടപ്പു് വരുത്തുവാൻ ശിംശോൻ ശ്രമിക്കവെ ഇപ്പോൾ അവ
 ക്കു ശത്രുവായി പോയോ?

മാനാഷായ ആചാര്യന്മാർക്കു കൈവെട്ടിന്റെ വേല
 പ്പുടാക്കുവാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഏതൊരുത്തനും വരുന്ന അനുഭ
 ഖിതാണ്. ശിംശോന്റെ മൂന്നു ഉപായങ്ങളും വിഫലമായി
 ന കണ്ടപ്പോൾ അവൻ യിസ്രായേലിന്റെ ഉദ്ധാരണത്തിനു
 ന്നെയുള്ള പ്രവർത്തനം മതിയാക്കി. ഏതാനും പാറയിൽ ഒരു ഇ

ലേക്കു വെന്ന് അവിടെ പാതു. സ്വന്തം ആലോചനയ്ക്കോ
 സുവിശേഷവചനങ്ങളെപ്പറ്റി പുറപ്പെട്ട അനേക ദൈവമക്ക
 തങ്ങളുടെ ജഡത്തിൽ കൈകൾ ഉയർത്തി വിജയം നേടാമെ
 ത്തുകൊണ്ടുതന്നെ പരാജിതരാകയും തൻമൂലം ഇതരജാലിക
 തിരികയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതു നാം ധാരാളം കണ്ടിട്ടുണ്ടല്ലോ.
 ന്നൊന്നു കേൾക്കൂ. “എന്റെ മഹത്വം മറ്റുള്ളവർക്കു കൊടുക്ക
 ല്ലി” എന്നുള്ള ദൈവവചനം ഓർമ്മയിൽ കൊള്ളാതെ
 പഠിക്കാതെ, നിന്റെ പ്രയത്നത്താൽ നീ വിജയിയായാൽ കർത്താവി
 ന്നു് അതു മൂലം മഹത്വമുണ്ടാകയില്ലല്ലോ. ഏതാപോറ്റിയിൽ വെച്ചു
 ശിംശോൻ കൈകാലുകൾ ബന്ധിക്കപ്പെടുവാൻ തന്റെ സഹോദ
 രന്മാരെ അനുവദിച്ചതുപോലെ പ്രവർത്തനത്തിന് മുൻപെ നിന്റെ
 കൈകാലുകൾ ബന്ധിക്കപ്പെടുന്നതിന് നീ ഏല്പിക്ക. അപ്പോ
 ഡം ദൈവാത്മാവു ശക്തിയോടെ നിന്റെ മേൽ വന്നിട്ടു നീ വൻ
 കാര്യങ്ങളും പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനും മഹത്വം യഹോവയ്ക്കു ലഭിക്ക
 ന്നതിനും ഇടയാകും. ശിംശോൻ കൈകാലുകൾ ബന്ധിക്കപ്പെടുവാ
 നായി തന്റെ സഹോദരന്മാരാൽ ശത്രുക്കളുടെ കൈകളിൽ ഏല്പി
 ക്കപ്പെട്ടു. അപ്പോൾ യഹോവയുടെ ആത്മാവു അവനിൽ കൂടി പ്രവ
 റ്ത്തിപ്പാൽ തുടങ്ങി. ഒരു കഴുതയുടെ താടിയെപ്പുകൊണ്ടു അവൻ
 ആയിരം ചേരെ കൊന്നു, കന്നിനേൽ കന്നായി കൂട്ടി. പ്രിയ
 സഹോദരാ കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിലെ നിന്റെ വേലയ്ക്കു തക്കഫല
 കാണാനില്ലാത്തതു നീ പൂർണ്ണമായി ദൈവത്തിൻ കൈയ്ക്കുളള
 മേൽ നിന്നെ ഏല്പിക്കാത്തതു കൊണ്ടല്ലേ? ദൈവം പ്രവർത്തിക്ക
 യ്പോൾ മായയുടെ ഉണങ്ങിയ വടിയും ആട്ടുകൊറ്റന്മാരുടെ കൈ
 ന്നുകൊണ്ടുളള കാഹളവും, പാതയും മൺകടവും, കഴുതയുടെ താട
 യെല്ലും, കവണയും കല്ലും, ഏല്പാം വലിയ ജയത്തിന് കാരണമാ
 യായി കാണപ്പെടും. “എന്റെ ശക്തി ബലഹീനതയാ
 തികഞ്ഞു വരുന്നു” എന്ന തിരുവഴിതു് എത്ര വാസ്തവം.

ശിംശോൻ ഇപ്പോൾ ഒരു വലിയ ജയാളി!! ഫലിസ്തീയന്മാ
 രു അവനെ ഭയപ്പെടുന്നു. ഇരുപതു വർഷം രാജ്യത്തിന് ഫലിസ്തീയന്മാ
 രു കീഴിൽ നിന്നു സ്വസ്ഥതയുണ്ടായി. ഹോ! വളരെ സന്തോഷം
 ത്താൽ നിന്റെ സഹോദരന്മാർ അവനെ പിടിച്ചു കെട്ടുന്നതിനേറ
 യ്ക്കായി തന്റെ കയ്യിൽ ഏല്പിക്കുന്നതിനോ ഇപ്പോൾ ശക്തരല്ല.

വിദ്യാർത്ഥികൾ ശിഷ്യന്മാർ മരിച്ചുകൊണ്ട് പഴയനിയമ വിരമനാശം
ഒരു ഉയർന്ന സ്ഥാനം ശിഷ്യന്മാർ ലഭിക്കുകയില്ലായിരുന്നോ! എ
ന്നാൻ സംശയിക്കുന്നു.

കർത്തൃ ശുശ്രൂഷയിൽ ജ്ഞാനസമ്പന്നരായി ഭവിക്കുകയും
ഈ അനേകം ദൈവമക്കൾ പിന്മാറിപ്പോകുന്നതു കാണുമ്പോൾ
എന്നു സങ്കടമാണെന്നാകുന്നത് ദൈവസാന്നിദ്ധ്യത്തിൽനിന്നു
തൃപ്തിപ്പെട്ടുപോയിരുന്ന ഒരു കാലയളവ് എളിയവനായ എനിക്കു
അനുഭവപ്പെട്ടിരുന്നതു ഓർമ്മയ്ക്കുവേണ്ടി എന്തു സങ്കടം തോന്നുന്നു
എന്നർത്ഥം സഹോദരന്മാരും എനിക്കുവേണ്ടി കയ്പോടു കരയു
ത്തിരിക്കുകയായി. ദൈവനാമത്തിന്നു സ്തോത്രം; ദൈവകൃപ ഉ
ണ്ടായിട്ടു. ശിഷ്യന്മാരെപ്പോലെ തൊന്നും ലോകത്തിലേക്കു പോകാൻ
അവർക്കു ആത്മാവു എന്നു അവർക്കെന്നും ഹൃദയബ്രഹ്മാനന്ദം
കാണുവാനാക്കിയിരിക്കുന്നു ഹല്ലേലൂയ്യ.

ശിഷ്യന്മാർ വീണ്ടും, തന്നെ ഇരുപതുവർഷത്തെ ജ്ഞാന
തന്ത്രത്തിനുശേഷം ഹെബ്രിയൻ സൂത്രങ്ങളുടെ വശീകരണത്തിന്നു
വേണ്ടിയായിപ്പോയി. ഗസാസിൽ നിന്നു ദൈവമാതാവു അവർക്കു
രക്ഷപ്പെടുത്തി, ഹെബ്രിയൻ ഭാഷയിൽ അവർക്കു പഠിപ്പിച്ചു. തന്നെ
കിലും അവർ വീണ്ടും താഴ്വരയിലേക്കു ഇറങ്ങിപ്പോയി.
സഹോദരന്മാർ താഴ്വരയിലെ ലിലിയെ അവർക്കു സൂചിപ്പിച്ചു
ത്തിരിക്കുകയായി. വാഗ്ദാനത്തിൽ നിന്നും വാനം എപ്പോഴും
ബ്രഹ്മാനന്ദത്തിൽ ആയിരിക്കട്ടെ! കൂട്ടായ്മയുടെ സ്ഥലത്തു് ആകുന്ന
മുഖ്യകളിൽ നിന്നു സിദ്ധ്യുൽ നിന്നു മാറിയിരിക്കും. താഴ്വരയാൽ
കാണിച്ചു ഓരോരുത്തരും എത്ര അർത്ഥപരമായി തീർന്നുപോയി
"ഇറങ്ങിപ്പോകുന്നു" എന്നുള്ള പദം ശിഷ്യന്മാർക്കു ചരിത്രത്തിൽ
ഇതു സൂചിപ്പിക്കുന്നീയും ഇറങ്ങിപ്പോകരുതേ; പിന്നെയോ ക
റിസ്തുവിന്നു. തിമോത്തിയും, ഗസാസിലും, സോമറിയയിലും ശിഷ്യ
ന്മാർ കണ്ടു. ഹെബ്രിയൻ സൂത്രങ്ങളും ഗോലിയത്തിന്റെ ജാതി
കാണുന്നയാണു്. പിശാചു് ഉഗ്രനായി വന്നാൽ അവനെ എത്ര
നത്തിന്നു ഏതൊരു ഭക്തനും പെട്ടെന്നു തയ്യാറാകും. എന്നാ
ൽ സൗമ്യതയും അഴകുമുള്ള ഒരു ലിലിയായി വന്നാകലോ അദ്ദേഹി

വിടെ പാതകമുണ്ടോ! അവർ ബലഹീനയല്ല! എന്നിങ്ങനെ
 പ്രാർത്ഥനകൾ അവളെ ജയിക്കരുതോ? ഞാൻ സൂക്ഷിച്ചുകൊ
 ളാം. എന്റെ ശക്തിയുടെ രഹസ്യം ഞാൻ അവൾക്കു അറി
 യില്ലാതെ കാണിക്കാതിരുന്നാൽ മതിയല്ലോ. എന്നാൽ ശിംശോനെ
 പാലം അനേക വിശ്വാസികളും വിചാരിക്കുന്നു. അവർ നി
 യമമായും ലിലിഗ്നലും ശത്രുവിന്നു അധീനരാകും. ഒന്നാം പ്രാവ
 ണ്യം രണ്ടാം പ്രാവശ്യവും ശിംശോൻ തന്റെ രഹസ്യം അറി
 യാക്കാതെ അവളെ കബളിപ്പിച്ചു. എങ്കിലും മൂന്നാം പ്രാവശ്യം
 അവൾ അവനെ അലട്ടുകയാൽ രഹസ്യം പറഞ്ഞുകൊടുക്കേണ്ടി
 ന്നു. അവൾ ബലം പ്രയോഗിക്കാതെ, അവൻ സുഖമായി
 തന്റെ മടിയിൽ ഉറങ്ങുമ്പോൾ, അവന്റെ നാസീർ മുടി
 ക്ഷേരം ചെയ്തു കളഞ്ഞു. ഹാ! അരിഷ്ടനായ ശിംശോൻ! ഒരു
 കല്പനയെത്തിയതിനായി അവന്റെ ശക്തിയുടെ രഹസ്യമായിരുന്ന
 നാസീർ മുടി ക്ഷേരം ചെയ്തുപോയി. ദൈവാത്മാവ് അവനെ
 റിട്ടുപോയി. അവനോ ഇതൊന്നും അറിയാതെ, ശത്രുക്കൾ ത
 ന്റെ നേരെ വന്നപ്പോൾ അവനെ ജയിപ്പാനായി ശ്രമിക്കുന്നു.
 മലമെന്തു; അവർ അവനെ പിടിച്ചു കെട്ടി അവന്റെ കണ്ണുക
 കത്തിപ്പൊട്ടിച്ചു. അവരുടെ ദേഹം മാവുപൊടിക്കുന്നതിനു
 കാണുകയെന്നാക്കി. അനേക വിശ്വാസികളും ലോകത്തിലേക്കി
 റിട്ടുപോയിട്ട് അവരുടെ ശക്തി പോയ് പോയതറിയാതെ ശത്രു
 വിനെ ജയിപ്പാൻ പരിശ്രമിക്കവെ കണ്ണുകൾ കത്തിപ്പൊട്ടിക്ക
 െപ്പുപോകുന്നു. സഹോദരാ നിന്റെ കണ്ണുകൾ കടക്കാക്കപ്പെ
 തെയിരിപ്പാൻ സൂക്ഷിക്ക. സാധുവായ ശിംശോൻ! ഇരുപതു
 വർഷം യിസ്രായേലിന്റെ ന്യായാധിപനായിരുന്നവൻ! ഇതാ! ക
 റ്റനായി ഓഗോൻ ദേവൻ മാവുപൊടിക്കുന്നു! അവന്റെ ശത്രുക്ക
 ള്ൾ അവൻ ഇപ്രകാരം അപമാനിക്കപ്പെടാതെ അവൻ മരിക്ക
 നതിനാഗ്രഹിക്കുന്നു. ഒരുകാലത്തു ഉഴർജ്ജസപലനായി നിന്ന
 സഹോദരാ, നീ നിഷേധിച്ചിരുന്ന ആരാധനക്കാരെ ഉഴിയ
 വലക്കാരനായി നീ തീരാൻ തീർക്കണമെന്നു നിന്റെ അവസ്തു
 ള്ളു ഉണരുക!

അന്ധനായ ശിംശോനെ! നീ അധൈര്യപ്പെടേണ്ട! നിന്റെ
 ധർമ്മം വളരുന്നുണ്ട് നീ അപേക്ഷിക്കുക. ശക്തി നീക്കം വി

വിടെ പാതകമുണ്ടോ! അവർ ബലഹീനയല്ല! എന്നിങ്ങനെ
 പ്രാർത്ഥനകൾ അവയെ ജയിക്കരുതോ? ഞാൻ സൂക്ഷിച്ചുകൊ
 ള്യാം. എന്റെ ശക്തിയുടെ രഹസ്യം ഞാൻ അവർക്കു അറി
 യിച്ചുകൊടുക്കാതിരുന്നത് മതിയല്ലോ. എന്നാൽ ശിംശോനെ
 പാലെ അനേക വിശ്വാസികളും വിചാരിക്കുന്നു. അവർ നി
 യമമായും ലിലിഗ്നലും ശത്രുവിനു അധീനരാകും. ഒന്നാം പ്രാവ
 ണ്യം രണ്ടാം പ്രാവശ്യവും ശിംശോൻ തന്റെ രഹസ്യം അറി
 യിക്കാതെ അവയെ കബളിപ്പിച്ചു. എങ്കിലും മൂന്നാം പ്രാവശ്യം
 അവർ അവനെ അലട്ടുകയാൽ രഹസ്യം പഠനമുണ്ടാകുമെന്നി
 ന്നു. അവർ ബലം പ്രയോഗിക്കാതെ, അവൻ സുഖമായി
 അവളുടെ മടിയിൽ ഉറങ്ങുമ്പോൾ, അവന്റെ നാസീർ മുടി
 ക്ഷേരം ചെയ്തു കളഞ്ഞു. ഹാ! അരിഷ്ടനായ ശിംശോൻ! ഒരു
 കല്പനയെ തിരായി അവന്റെ ശക്തിയുടെ രഹസ്യമായിരുന്ന
 നാസീർ മുടി ക്ഷേരം ചെയ്തുപോയി. ദൈവമാതാവ് അവനെ
 റിട്ടുപോയി. അവനോ ഇതൊന്നും അറിയാതെ, ശത്രുക്കൾ ത
 ന്റെ നേരെ വന്നപ്പോൾ അവനെ ജയിപ്പാനായി ശ്രമിക്കുന്നു.
 പലമെന്തു; അവർ അവനെ പിടിച്ചു കെട്ടി അവന്റെ കണ്ണുക
 കെട്ടിപ്പോട്ടിച്ചു അവരുടെ ദേഹം മാവുപൊടിക്കുന്നതിനു
 കാണുകയെന്നാക്കി. അനേക വിശ്വാസികളും ലോകത്തിലേക്കി
 റിട്ടുപോയിട്ടു അവരുടെ ശക്തി പോയ് പോയതറിയാതെ ശത്രു
 വിനെ ജയിപ്പാൻ പരിശ്രമിക്കവെ കണ്ണുകൾ കെട്ടിപ്പോട്ടി
 പ്പട്ടുപോകുന്നു. സഹോദരാ നിന്റെ കണ്ണുകൾ കെട്ടാക്കപ്പെ
 തെയിരിപ്പാൻ സൂക്ഷിക്ക. സാധുവായ ശിംശോൻ! ഇരുപതു
 വർഷം യിസ്രായേലിന്റെ ന്യായാധിപനായിരുന്നവൻ! ഇതാ! ക
 റ്റനായി ഓഗോൻ ദേവൻ മാവുപൊടിക്കുന്നു! അവന്റെ ശത്രുക്ക
 ള്ൾ അവൻ ഇപ്രകാരം അപമാനിക്കപ്പെടാതെ അവൻ മരിക്ക
 നതിനാഗ്രഹിക്കുന്നു. ഒരുകാലത്തു ഉഴർജ്ജസ്വലനായി നിന്ന
 സഹോദരാ, നീ നിഷേധിച്ചിരുന്ന ആരാധനക്കാരെ ഉഴിയ
 വലക്കാരനായി നീ തീരാൻ തീർക്കണമെന്നു നിന്റെ അവസ്തു
 ള്ളു ഉണരുക!

അന്യനായ ശിംശോനെ! നീ അധൈര്യപ്പെടേണ്ട! നീയെ
 ണ്ടു വളരുന്നുണ്ടു നീ അപേക്ഷിക്കുക. ശക്തി നീക്കു വി

ണ്ടും കിട്ടും. നീന്റെ ആയുഷ്കാലത്തു നീ ചെയ്തതിലും വലിയ
സംഹാരം നടത്തത്തക്കവണ്ണം നീ പ്രാർത്ഥനാകും. അന്നുതപി
ശക്തിക്ക് അപേക്ഷിക്കുക. ശിരശോൻ യഹോവയോടു തന്നെ
ശക്തി ഒരു പ്രാവശ്യം കൂടി കിട്ടുന്നതിന് അപേക്ഷിച്ചു. അ
ന് ആ അപേക്ഷ കിട്ടി. ഒരു വലിയ സംഹാരം അവിടെ
ടത്തി. ദൈവ ചൈതന്യം! ശിരശോൻ മരിച്ചതുപോലെ നീ മ
ക്കാതിരിക്കട്ടെ. ബിലയാം നീതിമാന്റെ മരണം മരിക്കട്ടെ വ
ന്നു അപേക്ഷിച്ചെങ്കിലും അവന് അതു ലഭിച്ചില്ല. അവൻ
ദ്വാനുരോടുകൂടി കൊല്ലപ്പെട്ടു. ശിരശോൻ ശത്രുക്കളോടുകൂടി
രിച്ചു. ദൈവകൃപ അവനെ വിടാതിരുന്നതിനാൽ അവന്റെ
പിത്രവേദനക്കാർ അവന്റെ അപ്പന്റെ ശ്മശാനസ്ഥലത്തു അ
വനെ അടക്കി. ഇസ്രായേലിലെ ഒടുവിലത്തെ ന്യായാധിപൻ
അവരുടെ ഒടുവിലത്തെ രാജാവിന്റെയും, പുരോഹിതന്റെയും
പ്രവാചകന്റെയും വഴിയെ തന്നെ കരുടനായി ഇങ്ങനെ അ
സാനിച്ചു. യുഗാന്ത്യത്തിലേക്കു വന്നുത്തരിയ്ക്കുന്ന ദൈവചൈ
തന്യം! നീയും അന്ധനായി, ശത്രുക്കളുടെ ദേവൻ മാവു പൊടിക്ക
ന്നതിനും, അവരുടെ മുമ്പാകെ പാവമായി കഴിക്കുന്നതിനും ഇ
യാകാതിരിക്കത്തക്കവണ്ണം നീന്റെ നില സൂക്ഷിക്ക. ഹെബ്രെ
നിൽ നീ എപ്പോഴും വാസം ചെയ്തു. ശത്രുവിന്റെ സഖ്യത ക
ക്ഷിക്കാതെ ദലിലയെയും ഗോലിയാഥിനെ പോലെ തന്നെ ഒ
രത്തു, ദൈവാത്മാവിന്റെ പ്രേരണത്തിനു വിധേയപ്പെട്ടു സ
ശക്തിയിൽ ആശ്രയിക്കാതെ വേല ചെയ്തു. നീന്റെ ശക്തി
ടെ രഹസ്യം ശത്രു മനസ്സിലാക്കാതെയും നീന്റെ നാനീർജഡ അ
രത്തു കളയപ്പെടാതെയുമിരിപ്പാൻ ദലിലയുടെ സഖ്യത വിട്ടു
അവളുടെ മടിയിൽ ഉറങ്ങരുതെ! നിന്നിൽകൂടി ദൈവാത്മാവ്
പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനാൽ മഹത്വം കർത്താവു എടുക്കട്ടെ. ഇങ്ങനെ
നല്ല അന്താ പ്രാപിപ്പാൻ കർത്താവു ഇടവരുത്തട്ടെ.

ആമ്മീൻ